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Aluno:

QUANDO A ESCOLA E DE VIDRO

“Naquele tempo eu até que achava natural

que ascoisas fossem daquele jeito”. Eu

nem desconfiava que existissem lugares

muito diferentes...

FEu ia pra escola todos os dias de manhd e quando
chagava, logo, logo, eu tinha gque me meter no
vidro.

E, no vidro!

Cada menino ou menina tinha um vidro e o vidro
ndo dependia do tamanho de cada um, ndo!

O vidro dependia da classe

em que a gente estudava.

(...) Se a gentereclamava?

Alguns reclamavam.

E entdo os grandes diziam que sempre tinha sido assim;
e seria assim o resto da vida.”

(Ruth Rocha)

1. Na frase: “Naquele tempo eu até gque achava
natural qgqueas coilisas fossem daquele jeito.”.
Refere-se a fala

(A) de Ruth Rocha.
(B) do narrador.

(C) da escola.

(D) do interlocutor.

2- O que vocé entendeu como vidro:

(A)As turmas.
(B)A sala.
(C)A escola.




3- A escola de hoje esta passando por mudancas. Vocé
imaginou viver uma fase tdo diferente na sua vida
escolar?

4- Vocé esta conseguindo ter horario para estudar:
(A) SIM
(B) NAO

O reformador do mundo

Américo Pisca- Pisca tinha o hédbito de pbr
defeito em todas as coisas. O mundo, para ele estava
errado e a Natureza s6 fazia asneiras. Asneiras,
Américo?

Pois entdao? ... Aqul mesmo neste pomar, tens
prova disso. Ali esta uma
Jabuticabeiraenorme sustentando frutas pequeninas,
e, 14 adiante uma colossal abdbora presa ao
caule duma planta rasteira.

Ndo era 1lbégico que fosse Jjustamente ao
contrario? Se as coisas tivessem de ser
reorganizadas por mim, eu trocaria as Dbolas
passando as Jjabuticabeiras para a aboboreira e as
abdboras para as jabuticabeiras. Ndo acha gque tenho
razao?

Assim discorrendo, Américo provou dque tudo
estavaerrado e que sb6 ele era capaz de dispor,
com inteligéncia, o mundo.

Mas o melhor concluiu é ndo pensar nisto e tirar
uma soneca a sombra destas arvores,
ndo achas?

E Pisca- Pisca, pisca-piscando que nao acabava
mais, estirou-se de papo acima a sombra da
Jabuticabeira.

Dormiu. Dormiu e sonhou. Sonhou com o mundo novo
reformado inteirinho pelas suas maos. Uma beleza!

De repente, no melhor da festa, plaft! Uma

jabuticaba quecai e lhe esborracha o nariz.

Américo desperta de um pulo; medita sobre o
caso ereconhece, afinal, gque o mundo ndao ¢é tédo
malfeito assim.

E segue para casa, refletindo:

Que espiga! Pois ndo é que se o mundo fosse
arrumado por
mim a primeira vitima teria
sido
eu?

Autor: Monteiro Lobato.




No trecho “... Aqui mesmo neste pomar, tens prova
disso.” A palavra em destaque refere-se:

(A) Ao mundo que para ele estava errado e a natureza
s6 faziaasneira.

(B) A Américo Pisca- Pisca.

(C) Agqui mesmo neste pomar.

(D) Ao habito de pbr defeito em todas as coisas.

6. Na frase: “Sonhou com o mundo novo reformado
inteirinho pelas suas maos. Uma beleza!”, o termo
em destaque refere- se as maos:

Do Mundo.

Do Pisca-pisca.

Das jabuticabeiras.
Da Natureza.
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7- Se vocé pudesse mudar o mundo comecaria por onde?
Escreva um pequeno texto. (em seu caderno)




Género textual

Fabula

A fabula é uma narrativa de carater ficcional e gque usa
a alegoria para construir seus sentidos. Os animais, que
sdo personagens, possuem caracteristicas humanas, como a
ganancia, a preguica, a inveja, a sabedoria, a astucia etc.
Por meio dessas caracteristicas, as personagens movimentam-
se e a histdéria desenrola-se, levando a construcdo de um
ensinamento.

Considerando que a fabula pode ser contada oralmente,
sabemos que hé& diferentes versdes de uma mesma histdria, o
que nao compromete a sua funcdo: a de levar as pessoas a
refletirem sobre o comportamento em sociedade.

https://escolakids.uol.com.br/portugues-fabula.

Leia a fabula abaixo:

O ledao e o rato

Um  Leao dormia sossegado, quando foi
despertado por um Rato, gque passou correndo
sobre seu rosto. Com um bote agil ele o pegou, e
estava pronto para mata-lo, ao que o Ratosuplicou:

- Ora, se o senhor me poupasse, tenho
certeza gque um dia poderia retribuir sua
bondade. Rindo por achar ridicula a ideia,assim
mesmo, ele resolveu libertéa-1lo.

Aconteceu que, pouco tempo depois, o Ledo
caiu numa armadilha colocada por cacadores.Preso
ao chdo, amarrado por fortes cordas, sequer podia
mexer-se.

@) Rato, reconhecendo seu rugido, se
aproximou e roeu as cordas até deixd-lo livre.
Entao
disse:

- O senhor riu da ideia de gque eu Jjamais
seria capaz de ajuda-lo. Nunca esperava receber
de mim qualquer favor em troca do seu! Mas agora

sabe, que mesmo um pequeno Rato & capaz de
retribuir um favor a um poderoso Ledo.

Moral:
Os pequenos amigos podem se revelar os melhores e
mais leais aliados.




8- O que é uma fabula?
A-Quais sdo os personagens da fabula?
B- Onde o ledo dormia?
C- O que aprendemos com esta fabula?
D- Encontre no texto e copie em seu caderno:

-Dois substantivos.
-Dois adjetivos.
-Dois verbos.

-Dois pronomes.

E- Na frase “Com um bote &4gil ele o pegou, e
estava pronto para mata-lo...” A palavra
destacada refere-se ao:

(A) Ledo.

(B) Rato.

(C) Cacador.

(D) Narrador.

9 - Em seu caderno escreva uma fabula criada por vocé

oumodifique uma ja existente.

ROTULOS

Rétulo é toda e qualquer informacéao
referente a um produto que esteja transcrita
em sua embalagem.

O Roétulo acaba por ser uma forma de
comunicacdo visual, podendo conter a marca
do produto e informacdes acerca deste. E

uma forma de dar alguma vida a uma

embalagem.

Pesquise, recorte e cole uma
embalagem em sua casa e cole no
caderno. Depois, responda as

perguntas a seguir:




10-0 que é esse produto?




A- Qual é a marca do produto?

B- Que quantidade de produto ha
na embalagem?

C- Em que pais foi feito o produto?

o
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Qual a validade do produto?

MATEMATICA

11) Marcelo tem 375 chaveiros. Felipe tem 287 a
mais que Marcelo e Sandro tem 365. Quantos
chaveiros tém os trés Jjuntos?

12) Foram vendidos, na bilheteria de um clube, 1690
ingressos para sb6cios e 2570 para ndo sbcios.

Quantos ingressos foram vendidos?

13) Resolva em seu caderno:




14-0Observe a tabela e responda:

ANO |POPULACAO
1970 |19.704
1980 | 66.011
1991 |123.494
2000 [ 193.582
2010 [261.000
2018 [319.000

A - Qual a diferenca de populacao entre 2010 e 1.9807?

175.345
194.989
234.123
197.367

a)
b)
c)
d)

B — Qual a diferenca de populacado de 2018 pata 2.0007

)323.123
)129.003
)432.000
)125.418

a
b
C
d

C - Se em 1970 tivéssemos o triplo de populacdao
quanto seria?

)59.112
)45.560
)32.432
)12.609

D - Qual o valor relativo dos algarismos 4 no numero
123.494

40 e 400
400 e 400
400 e 4
4000 e 400

a)
b)
c)
d)




E - No ano de 2010 a populacao era de 261.000
pessoas. Qual o valor relativo do numero 27

a)200.000
b)20.000
c)2.000

)

d) 200

15- O ingresso para assistir a orquestra sinfdnica
custou R$19,00. Felipe tem carteirinha de estudante
e pagou meia entrada.

O ingresso de o Felipe custou

(A) RS 9,50.
(B) R$ 9,00.
(C) RS 8,50.

16-Jalia estd juntando dinheiro para comprar uma
geladeira e um forno elétrico. Ela ja possuil
RS 658,00. Resolveu comprar o forno que custou RS$
280,00. Quanto ainda precisa juntar para comprar uma
geladeira que custa R$ 750,007

(A) R$ 102,00
(B) R$ 372,00
(C) R$ 382,00
(D) R$ 470,00

17-O0 dono de uma loja de bringquedos compra uma
boneca por RS 11,50 e vende esta mesma boneca por
RS 13,40. Para cada boneca que vende, o dono da loja
tem um lucro de quantos reais?

(A) 24,90
(B) 2,90
(C) 1,90
(D) 0,90




18-Uma passagem de ©6nibus da cidade de Abul para
Batatu custa 13 reais. Em uma viagem, o trocador
vendeu 15 passagens. Quanto ele recebeu?

(A) 28 reais
(B) 60 reais
(C) 185 reais
(D) 195 reais

19-Juliana comprou um caderno por RS 2,80 e uma
lapiseira por R$ 3,20. Ela pagou com uma nota de RS$
10,00, guanto sobrou de troco?

(A) RS 2,50
(B) R$ 3,00
(C) RS 3,50
(D) RS 4,00

20-Com uma nota de R$ 5,00 comprei um saquinho de
pipoca e quatro balas, gastando R$ 2,25.
Recebi de troco:

R$ 2,15
RS 2,25
R$ 2,50
RS 2,75
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21-Com uma nota de RS 20,00 comprei um saquinho de
pipoca, um suco e quatro balas, gastando R$ 5,25.
Quanto recebi de troco?

(A) RS 14,15
(B) RS 14,25
(C) RS 14,50
(D) RS 14,75




22-Eduardo comprou uma bola no valor de R$ 18,60 e
pagou com uma nota de RS 20,00.
Quanto Eduardo recebeu de troco?

(A) RS 1,30
(B) RS 1,40
(C) R$ 1,50
(D) RS 1,60

23-0 dono de uma loja de bringquedos compra uma
boneca por R$ 11,50 e vende esta mesma boneca por
RS 13,40. Para cada boneca que vende, o dono da loja
tem um lucro de quantos reais?

(A) 24,90
(B) 2,90
(C) 1,90
(D) 0,90

24-Para uma festa, uma escola arrecadou RS 250,00.
A professora contribuiu com R$100,00 e os 25 alunos
contribuiram igualmente. Qual é a contribuicdo, em
realis, de cada aluno?

(A) RS 4,00
(B) RS 6,00
(C) R$ 10,00
(D) RS 14,00

25-Pedro trocou uma nota de 50 reais por 10 moedas
de 1 real e o restante por notas de 5 reais. Quantas
notas de 5 reais Pedro recebeu nessa troca?

10 notas de 5 reais.
8 notas de 5 reais.
5 notas de 5 reais.
4 notas de 5 reais.

oQ W




26-Cida foli ao supermercado e viu que o sorvete
estava em promocao. Nesse supermercado, 2 potes de
sorvete custavam R$ 25,00. Aproveitou a promocdo e
comprou 6 potes de sorvete. Quantos reais ela gastou
com essa compra?

(A) 300
(B) 150
(C) 75
(D) 50

27-Clara comprou trés 1ingressos para O circo e
pagou um total de R$ 27,00. Ela precisa cobrar o
valor dos ingressos de duas amigas que irdo com ela
ao circo. Qual o valor que ela deve cobrar de cada
uma’?

(A) RS 8,00
(B) RS 9,00
(C) RS 13,50
(D) R$ 18,00

28— Jonas deverda arrecadar R$60,00 em dinheiro para
fazer uma festa surpresa para seu colega, Jja
arrecadou cinco notas de RS$2,00, seis notas de
R$1,00, 10 moedas de R$0,50, vinte moedas de RS 0,25
e 30 moedas de R$0,10. Quanto deverd arrecadar ainda
para completar os RS$60,00?

(A) RS 20,00
(B) RS 29,00
(C) RS 31,00
(D) RS 41,00

29-Num ponto turistico, é oferecido passeio de balao
aos visitantes. Em cada viagem o baldao leva 6
pessoas. Cada pessoa paga R$ 24,50 pelo passeio.
Quantos reais ganhardo o Dbaloneiro se fizer 15
passeios com o baldo lotado?

(A) RS 149,00
(B) RS 367,50
(C) RS 457,50
(D) RS 2 205,00




30-Maria foi a mercearia com R$11,00. Comprou um
quilo de arroz por R$1,27, meio quilo de carne por
R$3,27, um litro de leite por R$1,08 e um iogurte
por RS 0,95.

Sobrou de troco:

(A) RS 1,00
(B) RS 4,43
(C) RS 5,65
(D) RS 8,25

31 -Julia comprou alguns pdes na padaria e recebeu
de troco varias moedas. Ao chegar em casa com oOs
pdes, sua mae disse que ela poderia ficar com as
moedas para comprar um doce. Julia tinha recebido
de troco duas moedas de RS 0,25, gquatro moedas de
RS 0,10, sete moedas de RS 0,05. Qual o wvalor gue
Julia ganhou em moedas?

(A) RS 1,05
(B) RS 1,10
(C) RS 1,15
(D) RS 1,25
32 - Antdénio saiu de casa com 46 reais no bolso.

Quando precisou pagar uma conta, percebeu que havia
perdido parte de seu dinheiro, pois s6 tinha 29
reais.

Quanto dinheiro Antdénio perdeu?
(A) 23 reais
(B) 17 reais
(C) 20 reais
(D) 27 reais




33-Dona Jandira foi a Feira de Gramacho. Em uma
barraca que vendia mamdo papaia, havia este

anuncio:
. PROMOGAO!
¢ P;gue.sé
e reais
- por 2 papaias.

Se Dona Jandira quiser comprar 6 papaias, quanto ela
ird pagar?

(A) RS 6,00
(B) RS 4,00
(C) RS 9,00
(D) RS 12,00

34-No restaurante “Bom de Garfo”, uma porcao de
filé com fritas custa R$ 29,00. Camila e suas amigas
comeram 3 dessas porcdes.

Quanto elas deverdo pagar por essas porcdes?

A) R$ 29,00
B) R$ 32,00
C) RS 67,00
D) RS 87,00

35-Rafaela estd juntando dinheiro para comprar um
livro. Ela precisa Jjuntar trés notas de R$10,00,
quatro notas de R$2,00 e trés moedas de R$0,50 para
comprar o livro. O livro custa

(A) R$38,00.
(B) R$38,50.
(C) R$39,00.
(D) R$39,50.

36- Marcelo tem RS$ 789,00, e Jodo tem RS 925,00.
Quanto Jodo tem a mais que Marcelo?

A) RS 136,00

B) RS 264,00

C) RS 1.604,00

D) RS 1.714,00




37 - Mario comprou uma revista por R$ 8,00 e pagou
com duas notas de RS 5,00.
Quanto Mario recebeu de troco por essa compra-?

A) RS 2,00
B) R$ 3,00
C) RS 5,00
D) R$ 8,00

38- Aline comprou uma boneca e pagou com uma nhota
de RS 10,00, trés notas de RS 5,00 e seis moedas de
RS0, 25.

Quanto custou essa boneca?

A) RS 26,50
B) R$ 25,25
C) R$ 16,50
D) RS 15,25

39- Raul comprou um suco de goiaba, uma batata
frita e um cachorro-quente. O wvalor total desse
lanche foi de R$ 4,45. Raul pagou com uma nota de
R$ 5,00.

Quanto ele recebeu de troco?

A) R$ 0,55
B) RS 0,65
C) RS 1,45
D) R$ 1,65
40- Nara pesquisou na 1internet o preco de um

aparelho de telefone celular e achou a oferta
abaixo.

2 parcelas de R$ 44 50 + R$ 6,40
de taxa de entrega.

Quanto Nara gastara se comprar esse telefone
celular?
A) RS 50,90

B) RS 89,00
C) RS 94,00
D) RS 95,40




41- Jodozinho foi ao parque com RS 20,00 e comprou
8 ingressos a RS$ 1,50 cada.
Quanto Jodozinho recebeu de troco?

A) RS 8,00
B) RS 10,50
C) R$ 12,00
D) R$ 18,50
42 - Ana pagou uma conta de 27 reals na mercearia

eoutra de 88 reais no acougue.
Quanto Ana pagou, ao todo, por essas contas?

A) 115 reais.
B) 113 reais.
C) 105 reais.
D) 103 reais.
43-Leonardo comprou para o) seu filho oS

trésbrinquedos representados pelas figuras abaixo.

R$ 9.80 R$ 5,10 R$ 12,49

Quanto Leonardo pagou pelos trés brinquedos?

A) RS 16,29
B) RS 16,39
C) RS 26,39
D) RS 27,39




44-Joana comprou dois colares iguais ao da figura
abaixo e pagou com uma nota de R$ 50,00.

Quanto ela deverd receber de troco?

A) RS 28,10 g CR\\
B) RS 29,10 Q§C}4v}£:?)
C) R$ 30,20 s

D) R$ 39,05 R$ 16,95

45-Bete tinha R$ 122,00 e gastou R$ 98,00 no

supermercado em compras.
Com quanto Bete ficou apds essa compra?

A) RS 24,00
B) RS$ 34,00
C) R$ 210,00
D) RS 220,00

46-Ao pagar um par de sapatos, que custava RS
54,00, Mariana pediu para sua mde RS$ 28,00 para
completarcom o que ela tinha na bolsa.

Quanto Mariana tinha na bolsa?

A) RS 36,00

B) R$ 34,00
C) R$ 28,00
D) RS 26,00

a conta de luz da casa de Pedro

47-No més passado,
sua conta de luz foi

foi de RS 76,35. Neste més,

deR$S 67,45.
Quanto Pedro pagou a menos

outro?

de um més para O

A) RS 18,90
B) RS 11,10
C) R$ 9,10
D) RS 8,90




48-0 quadro abaixo mostra os valores de trés
cheques recebidos por Fabio em sua loja.

Valor de cada cheque
R$ 75,00
R$ 150,38
R$ 125,00

O total arrecadado em cheque foi

A) RS 340,38
B) RS 350,38
C) RS 925,38
D) R$ 1 025,38

49-A despesa de Quitéria no Armarinho Pague e Leve
foi de R$ 18,70. Ela comprou uma cartela de agulhas,
uma cartela de botdes e trés tesouras.

209 wun

R$ 2,60 R$ 3,20 R i

O preco de cada tesoura é

(A) RS 4,30.
(B) R$ 5,80.
(C) RS 6,23.
(D) R$ 8,60.

50-Nadia comprou o jarro ao lado para sua sala.

Recebeu de troco RS 12,00.
Quanto Nadia entregou ao vendedor para pagar
jarro?

(A) RS 80,00.

(B) RS 56,00.

(C) RS 100,00.

(D) RS 68,00.




51-Clara foi a padaria e viu o cartaz abaixo.

OFERTA:
paozinho
R$0,25
a unidade

Clara quer comprar 5 pdezinhos.
Ela vai precisar de:

(A) R$ 1,00.
(B) R$ 1,05.
(C) R$ 1,25.
(D) R$ 5,25.

52-A quantia representada por uma nota de RS 5,00
também pode ser obtida com

(A) cinco moedas de RS 0,50.

(B) dez moedas de RS 0,25.

(C) duas notas de R$ 2,00 e dez moedas de RS 0,10.
(D) duas notas de R$ 1,00 e dez moedas de RS 0,25.







